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1.

Sekildeki kiitlelerin x ve y eksenlerine gore toplam eylemsizlik

momentleri Ix ve Iy'dir.

..............

I
Buna gore I_x orani kactir?
¥

A) 2/3
B) 1/2
C)8/5
D) 13/7
E) 712

..............

Bir bisiklet tekerledi merkezinden gecen dusey sabit bir
eksen etrafinda w acgisal hiziyla dénerken sekildeki gibi
m Kutleli yapiskan bir macun serbest kalarak tekerlege

yapigiyor.
Buna gore tekerlegin;

I. Agisal hizi azalir.

II. Eylemsizlik momenti azalir.

Ill. Agisal momentumu azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)ylvell
D) llve lll
E)I Ilvelll
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Kendi ekseni etrafinda w agisal hizi ile donen m
kiitleli r yaricapli kiirenin eylemsizlik momenti;

I.m, katle
Il.w, acisal hiz

lL.r, yarigap

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E)IL lTvelll

Kotlesi 3 kg, uzunlugu 4 m olan homojen diizgin tardes
¢ubuk bir ucundan gegen eksen etrafinda dénmektedir.

Buna gére, cubugun eylemsizlik momenti kag kg.m2
dir? (1= 3 mL?)

A)9
B) 12
C)15
D) 16
E) 20

Donerek 6teleme hareketi yapan bir tekerlegin sahip
oldugu kinetik enerji;

|.Periyot
Il.Kitle
[I1.Eylemsizlik momenti

niceliklerinden hangilerine baghdir?

_\

F
Bir boru igerisinden gegcirilmis ipin ucuna baglh m kutleli
cisim sekildeki gibi donduruluyor.

Cisim dondiiriiliirken borunun alt kismindan ip
cekildiginde m kiitleli cismin;

I.Acisal hiz

II.Periyot

IIl.Cizgisel momentum
IV.Eylemsizlik momenti

niceliklerinden hangileri artar?

[, 1velll
[, 11l ve IV
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Sl birim sistemine gére asagidakilerden hangisi
acisal momentumun birimidir?

A) kg.m/s
B) kg.m/s?
C) m?/s?
D) Jis
E)Js

Bir cismin acisal momentumunu bulabilmek igin;
I.Agisal hizi

IL.Kutlesi

Ill.Eylemsizlik momenti

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekli ve
yeterlidir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve Il
E) L, llvelll

m4 ve my Katleli cisimler, merkezinden gegen dusey
eksen etrafinda w agisal hizi ile ddnen diskin Gizerine
yapistiriliyor.

Cisimlerin agisal momentumlan esit olduguna gore
m
1

M3 orani kagtir?

mooOm>
A wh =

)
)
)
)
)

10.

1.

x-y diizlemi iizerinde w hiziyla sabit bir eksen
etrafinda dénen diskin fizikteki temel biiyiikliiklerden
biri olan agisal momentumu hangi yondedir?

A)-z
B) +z
C)x
D)-y
E) +x

Belli bir eksen etrafinda dénen cismin sahip oldugu
acisal momentumu ile ilgili;

|.Sag el kurali ile bulunur.

Il Vektdrel bir blyUukItktr.

[1.Cismin kutlesine baglidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
B) lvell
C)llvelll
D) lvelll
E)I, 1lvelll
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12.

13.

I:Y
@@
v v
¥ e
Sekil | Sekil Il Sekil 1l

X-y koordinat dizlemindeki K diski, L silindiri ve M
kuresinin dénme yénleri Sekil |, 1l ve lll'de verilen ok ile
gosterilmistir.

Buna gore, K, L ve M cisimlerinin acisal
momentumlarinin yonii asagidakilerden hangisi
gibidir?

K L M

A) +y +X -y
B) +y X +y
C)-y X +y
D) -y X =
E)-y X ¥

B
&

Gliney 4 A

Dunya'nin Gunes etrafindaki yoriingesi sekildeki gibidir.
Buna gore A ve B noktalarinda;

|.Cizgisel hiz

I1.Acisal momentum

I1l.Glnes'e olan uzakhgi

verilen niceliklerden hangileri dedismez?

Yalnz Il
Yalniz lll

14. Sl birim sisteminde eylemsizlik momentinin (1) birimi
asagidakilerden hangisidir?

A) kg.m?2

B) kg.m

C)Jis

D)Js

E) kg.m

CEVAP ANAHTARI
1. D 2. A 3. C 4. D
E 6. A 7. E 8.

9. D 10. A 11. E 12. A
13. A 14. A
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Bir eksen etrafinda donmekte olan m kiitleli noktasal
bir parcacigin eylemsizlik momenti;

|.Kutlesine

ILAgisal hizina

[[I.D6nme eksenine olan uzakligina
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) lvell
E)lvell

Sartinmesi 6nemsiz yatay diizlem Gzerindeki tekerlek sabit v hiziyla
kaymadan donerek ilerlemektedir.

K"‘\‘

yatay

Tekerlek sekildeki konumdan gegerken K ve O noktalarinin
V]
yere gore anlik hizlaninin biiyiikliikleri oram V—K kagtir?
0

Kutlesi 4 kg olan bir cisim 2 m uzunlugundaki ipin ucuna
baglanarak sabit 2 m/s lik ¢izgisel hizla dondaraltyor.

Bu cismin agisal momentumunun buyukligi kag
kg.mzfs olur?

A)1
B) 2
C)4
D)8
E) 16

3m kutleli K cismi r yarigapli yéringede
2v blyukltigundeki hizla dénerken acisal
momentumunun baytkItgu L oluyor.

2m kiitleli noktasal M cismi 3r yarnicaph yoriingede
kag v biiyiikligindeki hizla dénmelidir ki agisal
momentumunun biiyiikligi 2L olsun?

A)1
B) 2
C)3
D)4
E)5

Cizgisel momentum biiyuklligi 20 kg.m/s olan bir
cisim 2 m uzunlugundaki ipin ucuna baglanarak
déndiiriildiigiinde cismin agisal momentumunun

biiyiikliigii kag kg.m?/s'dir?
A) 80

B) 40

C) 20

D) 10

E)5

Bir cismin acisal momentum vektérii ile ilgili olarak;
|.Cizgisel hiz vekidrine dik dogrultudadir.

Il.Yarigap vektorine dik dogrultudadir.

II.Cizgisel momentum vektérine dik dogrultudadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve Il
E)I, llvelll
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x-y diuzleminde sekildeki yonde donmekte olan bir
cismin agisal momentum vektoérii hangi yondedir? '

X ’

=<
-~

+
N
.

moo o>

)
)
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)
)

-Z L

O merkezli r yaricapli dairesel pistte m kutleli noktasal
cisim V ¢izgisel hizi ile duzgun gembersel hareket
yapmaktadir.

Cismin agisal momentumu;

[.m, kitle

ILr, yarigap

1.V, cizgisel hiz

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
B) Yalniz |l
C)lvell
D) lve lll
E)I, llvelll




[ ACISAL MOMENTUM M2

PHYSICSMST ]

9.

10.

Katlesi 2 kg, uzunlugu 4 m olan homojen diizgin tardes
¢cubuk kiitle merkezinden gecen eksen etrafinda 3 rad/s
acisal hizla sekildeki gibi donmektedir.

—r®

— - yatay

«—4dm——

Cubugun sahip oldugu agisal momentumunun bii-

yiikligii kag kg.m%s dir? (1= 11_2 mL2)

- -~ -

: A v=4m/s
! O

. r=2m.

\‘ ‘J

Kutlesi 3 kg olan noktasal K cismi yaricapi 2 m olan
dairesel yoringede 4 m/s hizla sekildeki gibi dizgun
cembersel hareket yapmaktadir.

Buna gore, cismin agisal momentumunun buyikliga
kag kg.m?/s dir?

11.

12.

o m

w agisal hizi ile dénen ¢ubuga bagl L uzunluklu ipin
ucundaki m kutleli cisimle birlikte dénerken ip ¢ubugun
etrafina sarilmaktadir.

Bu olayla ilgili cismin;

|.Periyot

[l.Acisal hiz

[Il.Agisal momentum
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Ill
D)lvell
E)llvelll

Tabure Gzerinde oturan kollari iki yana agik olan gocuk
tabure ile birlikte sabit eksen etrafinda dénmektedir.

Cocuk kollarini kendine dogru gektiginde;
I.Agisal momentum

Il.Agisal hiz

I1l.Eylemsizlik momenti

niceliklerinden hangileri azalir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C) Yalniz Il

D)lvell
E)lvelll
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13. Ekvatordan kutuplara dogru gotiiriilen m kiitleli bir CEVAP ANAHTARI
cisme ait gizgisel hiz (v), acisal hiz (w) ve eylemsizlik

momenti (l) biiyiikliikleri sirasiyla (v, w, 1) nasil

degjigir? 1. E 2. E 3. E 4. B
A) Artar, artar, artar >- B 6. E 7. 8. E
B) Azalir, azalir, degismez 9. A 10. C 11. B 12. C
C) Azalir,degismez, azalir

D) Degismez, azalir, azalir 13. C

E) Degismez, degismez, dedismez




